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Chefred tycker till...

Stopp 26/3
Bidrag till nästa GHaDden

ska vara redaktionen
tillhanda senast 26/3.

Sakta lyfter jag blicken från bordet
och känner på samma gång hur nå-
gonting  inom mig knyter sig. Näe, det
kan inte vara sant. Har jag gjort bort
mig? Jag funderar en kort sekund och
inser att det stämmer. Det är egentli-
gen uppenbart. Jag sänker blicken och
tittar på golvet mellan benen för att
slippa ögonkontakt. Den här kylan
som lägger sig likt en klump i magen
påminner om känslan efter att man har
ätit för mycket pannkaka med skillna-
den att det är kallt istället.

De här ständigt återkommande frå-
gorna börjar ansätta mig. Hur kunde
jag vara så dum ? Varför måste jag ha
så bråttom? Tänk om jag kunde ha
lugnat mig.Varför gör man sådana här

saker överhuvudtaget? Men man är
inte felfri, det är bara att konstatera.

Jag lyfter åter blicken. Snart kom-
mer det, sedan är det slut. Det är väl
sådant man får leva med. Det kommer
att kännas tungt ett tag men jag bru-
kar komma över det ganska snabbt.
Det har faktiskt hänt förr.

Varför händer inget? Det finns ing-
enting kvar. Eller? Jag koncentrerar
mig åter och analyserar situationen.
Det finns kanske en liten chans. Det
sägs att det sista som lämnar en är
hoppet. Men jag kan inte se några
möjligheter. Näe, det är helt kört. Full-
ständigt.

Nu händer det någonting. VA?  Det
trodde jag aldrig. Varför inte.. ? Nä,

just det. Jag hade mellanschacken på
b5. Den hade jag missat. Ibland har
man tur. Men det ser ganska kört ut
ändå.

Jag börjar räkna och efter 20 minu-
ter är det bara att räcka fram kardan.
Det finns ingenting. Bara på grund av
ett enda misstag. Man blir så förban-
nad.

ac-dc
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Jag hoppas
att de nya
medlemmar
som tillkom-
mit efter jul
känner sig
välkomna i
GH-Dala na-
tion.

De inslag av större vikt som varit och
som det berättas mer om senare i tid-
ningen är bl a Novischfesten, vasa-
loppet mm.

Vasaloppet var ett nytt arrang-
emang av GH-Dala för alla nationerna.
Detta arrangemang är meningen att det
ska kunna bli ett årligt återkommande
traditionellt arrangemang för GH-Dala.
Tyvärr var deltagandet inte det allra
största men arrangemanget i sin hel-
het var lyckat och det var ganska
mycket folk som tittade. Vi har något
att bygga på inför nästa år då det för-
modligen kommer att bli mycket större.
Förhoppningsvis ska vi ha två stora
saker att profilera vår nation med i
framtiden, Brända Bocken och Vasa-
loppet.

Framtiden ja, hur kommer den att
se ut för GH-Dala?? Kommer vi att bli
fler medlemmar, hur kommer aktivite-
terna att se ut,  kommer vi att ha en
egen lokal? Dessa frågor är givetvis
väldigt svåra att svara på men de kan
vara väldigt bra att diskutera. För onek-
ligen så utvecklas nationerna i Umeå
hela tiden och en sak är säker, om fem
år kommer inte verksamheten att se ut
lika som idag. En hjälp för oss i den
nuvarande styrelsen och för kom-
mande styrelser är Era åsikter och idéer

om vad vi ska göra inom nationen. Det
är inte säkert att vi i styrelsen tänker i
samma banor som Du som vanlig med-
lem. För att vi alla medlemmar i natio-
nen ska dela med oss av våra tankar,
idéer och visioner har vi tänkt arrang-
era en diskussionsdag där alla får
chansen att komma till tals. Denna
diskussionsdag tänkte vi kombinera
med ett socialt arrangemang där vi
också kan lära känna varandra bättre.
Tanken är att hela nationen ska åka ut
till Vindeln en helg för att där disku-
tera leka, laga mat och umgås. Vi har
funderat på den 25 april, men ingen-
ting är klart än. Det kan kanske tyckas
att vi är tidigt ute men vi vill gärna se
om det finns något intresse. Hör gärna
av er till någon i styrelsen.

I höst kommer ett stort och omfat-
tande arrangemang att gå av stapeln i
Umeå. Det är Internordiskt
Nationsseminarie � INS. Under INS
som omfattar fyra dagar träffas
quratorer från alla nationer i norden
för att diskutera och byta erfarenhe-
ter. I höstas var INS i Lund och jag
och 2Q Maud var iväg. INS-dagarna
innehåller föreläsningar,
diskussionsseminareier, två sittningar,
en bal och sociala arrangemang. INS
är en jättechans för oss nationer i
Umeå att profilera oss och Umeå uni-
versitet för övriga landet. Detta ska vi
också lyckas med genom att genom-
föra det bäst INS:et någonsin. För att
kunna genomföra en sån här stor sak
krävs massor av folk. Det kommer att
krävas folk från alla nationer. Intres-
serade av att jobba med INS hör av er
till mig.

Våra �otroligt� snygga gula
nationströjor tog slut strax före jul, och
vi har därefter inte haft några tröjor
att erbjuda er medlemmar. Det får vi be
om ursäkt för, men nu är i vilket fall
nya tröjor beställda och beräknas
komma inom de närmaste veckorna.
Så håll utkik i expen eller på e-mailen,
så att ni inte missar att köpa de nya
fräscha tröjorna.

Som ni kanske upptäckt har det på
tisdagar och torsdagar börjat att ser-
veras lunch på Nationernas Hus. Det
är Sydswaenska nationen som strax
före jul tog initiativet att börja servera
lunch på torsdagar. Det kostar endast
30 kronor om man är nationsmedlem
och då ingår förutom maten, bröd,
dryck och kaffe. Ett kanonpris alltså
jämfört med övriga matställen på uni-
versitetet. Sydswaenska ska givetvis
ha en stor eloge för detta. Deras för-
hoppningar är givetvis att fler natio-
ner ska ta efter. Nu har även Stock-
holm och WBN tillsammans börjat
servera också på tisdagar. Vi i styrel-
sen har diskuterat detta och vi tror att
det kan bli svårt för oss att få ihop
folk varje vecka. Men finns det ett in-
tresse hos Er medlemmar att hjälpa till
så ska vi givetvis försöka. Givetvis är
vårt mål att Nationernas Hus ska an-
vändas så mycket som möjligt men det
får inte gå ut över vår egen verksam-
het.

Är just DU intresserad av något
av det jag skrivit eller något annat inom
nationen så hör av dig i expen i hörsals-
rundan som vi sitter i tisdagar och
fredagar mellan 12.00-13.00 eller ring
eller e-maila till respektive ansvarig.

Lev livet /Mattias

1Q

Hermod kommer med detta budskap:
Detta året har vi tältet tillsammans

med Jämtland och vårt tema är
Vikingainspirerat. Hedningarna, Nord-
man och Garmarna kommer att ljuda
ur högtalarna och både trälar och vi-
kingar kommer att stämma upp i här-
liga sånger och dricka för Odens skull.

Måndagen den 30 mars kommer vi
att träffas på Mariehemsvägen 19h för
att bestämma arbetsscheman och lik-
nande. Alla som är intresserade att
arbeta under yran bör komma, så om
du är intresserad hör av dig till:

Richard 12 74 63
Åsa 19 50 76

Må Höder lovsjunga er och Eir stå på
er sida.

P.S. Om du inte har möjlighet att komma
den 30:e men vill arbeta under yran,
hör av dig så ska vi se om vi inte kan
fixa en plats D.S.

-visar vägen.

Brännbollsyran �98
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Terminens Novischfest (som av en
ren slump gick av stapeln just denna
termin) var som vanligt en av termin-
ens höjdpunkter. Några minuter om-
kring utsatt tid drösade det in GH-
Dalingar  gruppvis (uppladdade efter
de sedvanliga förfesterna). Välkomst-
drink utdelades och det minglades lite
innan sittningens början. Ett anmärk-
ningsvärt faktum var att det låg en
kondom vid varje plats. Man frågar
sig vad den egentliga meningen med
detta tilltag var. Borde inte det hämma
GH-Dalas fortsatta utveckling i fråga
om medlemsantal? Eller kan fallet vara
det att ledningen är såpass diaboliskt
smart att kondomen bara var ett
bete som kunde leda till något
stadigvarande? Jag kan nästan
se det framför mig hur det tissla-
des och tasslades och planera-
des om vem som skulle sitta
bredvid vem.  Som en äkta GH-
Daling skulle väl ändå inte
bordsherren tveka att till sin
ärade bordsdam utbrista: -
Nämen kors, titta en kondom
med GH-Dala tryck på, vill du
prova? Vilken inlednings-
kommentar vore väl bättre efter
att ha hälsat på varann. Själv
prövade jag ej detta eftersom
jag gillar att leva.

Nåväl, belysningen dämpa-

des och det tändes levande ljus.
Sittningen kunde börja. Förrätten,
varmrätten och efterrätten var såklart
av högsta klass. Det bjöds på under-
hållning kontinuerligt under hela
sittningen, bland annat så fick vi se
ett framträdande som jag aldrig trodde
att jag skulle få se igen (jag har vid det
här laget trott detta minst tre gånger).
Jag talar såklart om Anders Bragers
version av �Askungen�, vilken borde
ha sin plats på julafton kl 15:00. Han
kommer att enligt utsago bli tvungen
att framföra sitt verk vid fler tillfällen.
Anders Vestlin / Brager framförde lite
senare sitt kväde tillägnat kvinnan,

Novischfest - på gott och ont
och det tycker jag var väldigt
fint gjort. (Förresten, spelade
inte Anders bättre gitarr nu jäm-
fört med vad han gjorde på
BBG? Kan det ha något att göra
med att han denna gång hade
föreläsning dagen efter och var
(någorlunda) nykter?). Hoppas
bara att vi får höra detta mäs-
terliga epos vid flera tillfällen.
Vi kunde även uppleva en ny
form av karaoke (sadist-karaoke
månne) där utövaren fick lyssna
på musik i ett par hörlurar och
sjunga efter bästa förmåga. Nå-
got som var mäkta populärt, åt-
minstone för dom som inte be-
hövde sjunga. Sittningen

genomlöpte utan större incidenter och
sedan var det buss och taxi ner till
Corona som gällde. På Corona
sammanstrålade alla nationer för att
festa och ha det riktigt trevligt. De som
inte gick på Novischen missade en bra
fest, och det är faktiskt inte så farligt
att festa på en tisdag som det låter.
Vad kan man säga? Novischfest? Been
there, done that...

Jens Lönn

Richard t.v. med novischerna Maria och Fredrik.

 Marie omgiven av novischerna Henry och Jakob.
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Ja, det kanske inte verkar vara så
svårt, men innan man tar allför stora
ord i munnen bör man nog prova på.
Den årliga turneringen i snö-
volleyboll arrangerad av Jämtlands
nation har alltså gott av stapeln. Kan-
ske inte med de förväntade framgång-
arna men vi var ju i alla fall med.
Annars var förutsättningarna ganska
bra. Lite mulet kanske men en riktig
human temperatur trots dessa nord-
liga breddgrader bådade gott. Vi hade
en andraplats från förra året att för-
svara och med vårt alldeles egna hem-
liga träningsknep från i höstas, myr-
volleyboll, var förväntnigarna ganska
högt ställda. Det finns dock några skill-
nader mellan myr- och snövarianten

Snövolleyboll -    eller konsten att hålla en boll i luften.

Sportmästeriet
Hoppas att terminen börjat bra och
att ni är sugna på att sporta loss or-
dentligt nu när våren är i antågande.
Vi har hunnit med en hel del sport-
ande redan, bla. Jämtlands snö-
volleybollturnering. Vi hade två lag
som var med: Pulsa lagom och Snow
baggers. Snow baggers var det lag
som tog sig längst, ända till kval för
kvartsfinal. Där tog det emellertid
stopp och trots deras bättre placering
var det pulsa lagom som blev känd-
isar. VK promenerade in just när Pulsa
lagom tvålade till Wärmlands vargar
och kändisskapet var ett faktum.

Vi har även varit till isladan på Teg
och sett Björklöven möta Mora. Mora
förlorade denna prestigematch med 2-
5 men vi som var där hade en trevlig
kväll.

Kommande aktiviteter
Sydswaenska har tänkt anordna ett
vikingaspel i slutet av mars (lö 21/3).
Det kommer att vara en form av lag-
tävling där en utav grenarna är
yxkastning. Vi hoppas att många an-
mäler sig till oss (sista anmälningsdag:
fre 13/3) och att vi alla sedan efter en
dag av vikingaspel går på

vikingasittningen som
sydswaenska anordnar
på kvällen.Helgen därpå
(lö 28/3) är det hög tid för
turneringen i inomhus-
fotboll som anordnas av
ÖNN. Detta är en
mixturnering och vi kan
anmäla två lag, så hör av
er så snart som möjligt.
Därefter är det då äntli-
gen (!) dax för lite � rik-
tig� sport nämligen en
samproduktion från oss
och WDN, badminton-
turneringen lö den 4/4.
Detta är en turnering för
alla nationer och vi hop-
pas att det blir många
som kämpar för GH-Dalas
ära. Mer info kommer se-
nare eftersom det mesta
fortfarande är på plane-
ringsstadiet.

Vi har också planer på att leta rätt
på lite islandshästar och rida iväg en
sväng. Detta kommer dock att ske lite
senare ivår, när inte det är snö som
dominerar landskapet.

Jenny Edström 193561
Mattias Winnberg 192317

upptäckte somliga av oss. I början av
turneringen påminde spelet i djupsnö
ganska mycket om problemen med att
klafsa omkring i en myr. Men efter tag
då det började bli upptrampat märktes
skillnaderna.Istället för att fastna, som
vi var vana med, halkade man omkring
som bambi vilket ibland kunde få till
följd att man i tron att fötterna stod
stadigt på jorden skulle göra en per-
fekt servretur istället fick bollen i an-
siktet. Det hände inte alltför ofta men
det var psykiskt påfrestande med kon-
sekvensen att det övriga spelet blev
lidande. Fotbollsskor med långa
dobbar hade inte varit helt fel.

Varm choklad och mackor mellan
matcherna såg till att höja stämningen

och undertecknad passade på att liva
upp det hela genom att, i ett fåfängt
försök att fånga en förflugen boll, på-
visa avsaknaden av ryggstöd på en
snösoffa. De skadeglada skratten ekar
väl fortfarande.

Resultaten blev som sagt inte rik-
tigt som det var tänkt, ett av de två
lagen som GH-Dala hade med åkte ur
direkt i gruppspelet medan det andra
laget åkte ur direkt efter gruppspelet.
Vi får hoppas på bättre lycka nästa år.
Den stora vinnaren i turneringen blev
ÅNN som hade både sina lag i final.
En god insats gjordes också av Stock-
holms nation som lade beslag på de
andra två platserna i semifinalerna.

Anders Vestlin
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Dåtid
Novischen är förbi och för evigt
glömd...?? Hoppas att alla fick en min-
nesvärd afton med god mat och un-
derhållning och att alla kom i säng or-
dentligt.

Även vår sittning med ÅN och
WDN är förbi. Många missade tyvärr
att vi ens skulle ha fest och detta är
mycket beklagligt. I framtiden hoppas
vi att informationen når alla. Hur som
helst hade vi en ganska trevlig afton
som jag hoppas upprepas någon
gång.

Nutid
Vi planerar för fullt inför Temafesten
med Jämtlands nation. Information har

Klubbmästeriet
skickats ut via E-mail och biljetterna
släpps fredagen den 6 mars.

Framtid
NH är bokat till vårt förfogande den
17 april. Förslag kring detta är mycket
välkomna. Ska vi ha en egen fest eller
med någon annan nation - det är frå-
gan.

OBS! (Ej ICA)
Nu till en sak som vi (Tage och Anna-
Lena) jobbar för: ett ordentligt och
samlat klubbmästeri. Det har varit lite
si och så med uppslutningarna på våra
möten, många säger att de ska komma
men dyker aldrig upp. För att detta ska
förbättras så samlas vi alla på ett �stor-

-Äntligen! är det meningen att ni ska
tänka då ni läser detta, är
kulturmästeriet tillbaka med sin
spalt i GHaDden. Under klara
vårvinterkvällar hoppas jag att vi på
kulturmästeriet ska kunna komma
upp med aktiviteter för alla smaker.
Under våren kommer kulturen att er-
bjuda filmkvällar, trubadur- och
poesiaftnar, med mera. Jag hoppas att
alla som har idéer och önskemål hör
av sig till mig.

8/3 kl 17.00 är det filmkväll på Na-
tionernas Hus tillsammans med Yttre
Rymdens nation, då visas alla Star

Wars-filmerna.
Alla fotosugna bör å det snaraste

utrusta sig med film och blixtbatterier.
Kulturutskottet utlyser en fototävling
med tema fest, där både bilder i färg
och svartvitt i  A5-format mottages av
kulturmästeriet. Vi vill ha bilderna före
den 25:e mars i nationsfacket(?), så det
är bara att sätta igång!! Ett tips bara:
Kom ihåg att bilderna sätts upp på
Nationernas Hus och att det är en täv-
ling, så lämna inte in alltför ljusskygga
bilder till tävlingen.

Vinnare presenteras på Nationer-
nas Hus söndagen den 29/3.

Kulturmästeriet

möte� där vi diskuterar framtida
festligheter och där vi kan göra upp
en riktig lista över alla som vill vara
med i mästeriet. Detta kommer att ske
någon gång efter v.11. Vi ringer runt
till alla som står på vår nuvarande lista.
Vidare skickas E-mail ut till alla i natio-
nen och är det någon som ändå inte
hört något så ring och anmäl ert in-
tresse till oss. Alla behövs - stora som
små!!

Grusisnöbollarnahälsningar

Tage 19 14 87
Anna-Lena 13 95 12

Dessutom kommer det den 22 april
kommer att vara musikunderhållning
på Nationernas Hus, vilka band det
blir och inträdespris osv. är ännu inte
bestämt, men det kommer upp lappar
om det. Det är ju trots allt ett tag kvar
till dess.

Umespexet är nu i dagarna, närmare
bestämt 19 till 22 mars. Om det är nå-
gon som undrar något om det eller så,
kan ni höra av er till mig så hjälper jag
till efter förmåga.

Karin Ageheim 195275
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Länge har jag undrat varför en frisk
människa kan få för sig att kasta sig ut
från höga höjder endast fastknuten i
en lång gummisnodd. Så vansinnigt
att hänga där upp och ner i luften från
80 meter. Jag vet att jag svurit en gång
att �det skulle då aldrig jag göra!�, men
i somras blev det inte som jag tänkt
mig. Jag lyckades, efter uppmuntran
och god stämning bland de ungdo-
mar på missbrukskollektivet där jag
jobbade, att fatta mod och göra det
omöjliga, det vansinniga, att göra det
som jag svurit på min höjdskräck att
aldrig göra. Jag skulle hoppa Bungy-
jump från en lyftkran i Skara sommar-
land. Jag tror att det tog mig nästan
en timme att bestämma mig. Det blev
många vändor till toaletten för att
nervöst kasta vatten. När så en av
mina kollegor utbrast �om du vågar,
fegis, så hoppar även jag!�. Måttet var
rågat. Nä nu djävlar skulle det hop-
pas. Jag tog plats bland de andra som
redan bestämt sig för att göra ett för-
sök, invägningsproceduren klarades
av och man lovade att ta fram det tjocka
repet för att kunna fånga upp mina 100
kilo muskler (?). Glädjen som de första
som hoppade visade upp gav mig mer
mod, men när killen före mig var
tvungen att hissas ner efter att ha fått
panik och nästan svimmat kunde man

ju tro att jag skulle tveka. Av någon
outgrundlig anledning bangade jag
inte ur trots att Roffe nästan spydde
och ramlade omkull framför mig. Efter
att ha legat på marken iklädd sele och
med operation mental övertalning
övertygat mig om att grejorna håller
kändes det inte farligt alls. Man kan ju
dö i trafiken också, tänkte jag.

Så var det då min tur att ta plats i
korgen för upphissning. När jag kli-
ver ner på bryggan märker jag att jag
är ganska lugn och säger �konstig, jag
är inte nervös�, och får jag svaret �var-
för ska man vara nervös, det är ju inte
farligt!�. Jag kliver så i korgen och
börjar färden de åttio meterna upp i
luften. Hela vägen upp talar
instruktören om för mig vad jag ska
göra. Jag tror han gör så för att man
inte ska titta ner och börja fundera.
Väl uppe på toppen har man en enorm
utsikt och jag undrade om jag verkli-
gen var klok som skulle göra detta.
�Det är bara kul� försäkrade
instruktören. Jag vände mig om och
säkerhetslinan kopplades av. �Ska man
titta?� frågade jag och tittade ner. �Gör
som du vill� sa han och jag tittade ner.
Snabbt var blicken tillbaka på horison-
ten i stället. Huuuui!!! vad högt det
var. Nedräkningen började �3 - 2 - 1
släpp� En kort tanke under ned-

Gummihopp

räkningen blev : �Tvekar jag nu så är
det kört� sen lyfte jag på foten och
tog ett halvt steg rakt ut i luften.
VAAOOOOUUUA! Jag rusar genom
luften och allt blir suddigt. Kroppen
mobiliserar adrenalin till max och det
känns som om jag ska explodera. Far-
ten ökar ända till 85 km/h innan man
fångas upp mjukt och fint som i gelé
för att sedan dras upp i luften igen ett
par gånger. Konstigt nog var det bara
skrämmande den första sekunden när
man släppte taget och föll över kan-
ten, sen var det bara ren 100%-ig
glädje. Jag skrek så högt att jag fick
träningsvärk i halsen. Skrikandet och
upphetsningen ledde tyvärr till att jag
spräckte blodkärl i ögonen och såg ut
som ett monster i en månad. Ögon-
vitorna blev ögonrödor. Nästan ingen
ville se mig i ögonen. Trots allt var det
värt det, speciellt som jag inte be-
hövde betala det själv. T-shirten jag
köpte bär jag stolt med vetskap om att
jag faktiskt lyckades övervinna den
rädsla och ångest som jag hade. Att
hoppa Bungy-jump var nog det häfti-
gaste jag någonsin gjort. Får du chan-
sen, hoppa utav bara helsike!

Eder man i gummiband:

Janne Ekström

Varför hoppar man bungy-jump?

Innebandy mixed 2A
GH-Dala - Kalle å Ada  9-4
GH-Dala - Ernst o Young  5-5
GH-Dala - Team Mixtro 10-6
GH-Dala - Dialekt IK  5-7

Innebandy mixed 2C
Vi som brände bocken -
www.biochem.umu.se  7-16
VSBB - Finlandsvenska
nationen  10-6
VSBB - Yber mench  1-14
VSBB - Fri  1-6

Innebandy nationsserien
Dala horse lovers - kluks JVO  4-9
DHL - Värmlands vargar  6-7
DHL - Sydswenska IBS  13-10
DHL - En fyra Skåne  6-8

Sportresultat Tillkännagivande

I det förra numret hade vi med ett litet
horoskop för terminen. Tyvärr ramlade
författarens namn bort i röran. Det var
ingen mindre en f.d. redaktionsmed-
lemmen Janne Ekström som hade
dessa underbara upplysningar om
framtiden. Han finns nu inte ibland oss
längre utan har flyttat till Sundsvall
där han jobbar. Han trivs alldeles ut-
märkt kan vi avslöja.

red



Vad händer i Din nation?

Vecka

 12

 13

 14

 15

 16

 17

 18

AdressAvsändare:
GH-Dala nation
Umeå studentkår
Box 7652 90713 Umeå

mån tis ons tor fre lör sön

16 mars

23 mars

30 mars
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6 april

13 april

20 april

27 april

                       Volleyboll       Innebandy      Volleyboll                                   Volleyboll                                Träningstid
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                          Volleyboll       Innebandy      Volleyboll                                   Volleyboll              Träningstid
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                                                                      Innebandy

      Volleyboll        Innebandy       Volleyboll                                 Volleyboll                     Träningstid
                                                                      Innebandy

Matematikknep

Matematik kan vara knepigt ibland och upplevs också
så  av en del människor. Egentligen är matematiken till
för att förenkla och beskriva problem och den bygger på
ganska enkla principer. En del konsekvenser av hur man
valt att definiera olika begrepp kan tyckas lite väl slump-
mässiga i vissa fall, men det finns ofta en logisk anled-
ning till varför det blir som det blír. Här kommer ett litet
exempel på ett lustigt smband.

Antag att vi har två stycken positiva heltal m och n
där m är större än n. Vi ställer upp dessa i varsin kolumn

         Volleyboll       Innebandy       Volleyboll                        Volleyboll                       Träningstid
                                                                        Innebandy

Vikingaspel

    Laserdome
    Fotbolls-
    turnering

Musik på NH

Badminton-
turnering

och delar m med två och avrundar nedåt till närmaste
heltal och fortsätter ned till ett och på motsvarande rad
i kolumnen med n fördubblar n. Genom att addera all tal
i kolumnen med n som motsvaras av ett udda tal i ko-
lumnen för m kommer vi att få produkten av m och n,
dvs m*n.

Ex:  13*6 = 78.
13   6
6   12
3  24
1  48

Vi tar alltså 6, 24 och 40, eftersom
det är 13, 3 och 1 som är udda i den
andra kolumnen, och adderar dessa.
6 + 24 + 48 = 78.

Laserdome

Laserdome


